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Výročná správa za rok 2023 

 

Prešov, apríl 2024 



Vznik, história a poslanie 

 

Občianske združenie Tobiáš (ďalej aj OZ) má svoj názov po biblickej postave bohabojného 

mladíka Tobiáša, ktorý pomohol svojmu slepému otcovi prinavrátiť zrak. Pomoc a služba núdznym 

podľa vzoru Tobiáša sa stali našim poslaním. 

OZ Tobiáš vzniklo v roku 2002 s cieľom pomáhať rodinám i jednotlivcom zo sociálne 

znevýhodneného prostredia (ďalej aj SZP) a marginalizovaných rómskych komunít (ďalej aj MRK).  

Od roku 2003 sme začali pracovať v rómskej komunite Pod Hrádkom v Prešove – Solivare. 

Keď sme prišli do tejto komunity, privítali nás veselé a šantivé deti. Začali sme sa s nimi hrať a 

spievať. Bolo nám ľúto, že tieto deti sa musia hrať na dvore plnom špiny, odpadkov a blata. Žiadne 

dieťa nenavštevovalo materskú školu. Rozmýšľali sme, ako to zmeniť. V spolupráci s mestom Prešov 

sme realizovali projekt „Mobilná škôlka“, v rámci ktorého sme zriadili mobilnú „materskú škôlku“ v 

unimobunke priamo v komunite na dvore pred bytovými domami. Záujem o škôlku bol obrovský, 

všetky deti chceli ísť dnu, dokonca aj rodičia chceli prísť na kávu a porozprávať sa. 

Keďže „škôlka“ mala veľký úspech, rozhodli sme sa pre systematické riešenie tohto 

problému a zriadili sme pre nich v roku 2005 materskú školu zaradenú do siete škôl a školských 

zariadení SR (ďalej aj MŠ), ktorá je v prevádzke doteraz a dlhodobo ju navštevujú takmer výlučne 

deti zo SZP alebo MRK, nakoľko iné materské školy v meste Prešov sú pre nich z rôznych príčin 

nedostupné. Naša MŠ sa zapojila do národných projektov (ďalej aj NP): Inkluzívny model 

vzdelávania na predprimárnom stupni školskej sústavy v rokoch 2013-2015, Škola otvorená všetkým 

v rokoch 2017-2019, Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov od roku 2019. V roku 2023 naň 

nadviazal projekt Podpora pomáhajúcich profesií. 

Naďalej sme pracovali v lokalite Pod Hrádkom a v spolupráci s Úradom práce sme 

zamestnávali ľudí z komunity (aj 90 ľudí) cez Národný projekt Aktivačná činnosť, v rámci ktorého 

sme čistili prostredie okolo ich bytových domov i mestskú časť Solivar. 

Naši absolventi MŠ (spolu s ich rodinami) sa často vracali do „svojej škôlky“ a prejavovali 

túžbu stretať sa aj naďalej na mieste, kde sa cítili prijaté a milované, a ktoré im pomáhalo zvládať 

rôzne okolnosti života. Pre obyvateľov komunity sa priestory nášho OZ stali komunitným centrom 

už okolo roku 2006 (dávno pred jeho formálnym ustanovením v zákone – rok 2014), kde ich deti 

chodili do materskej školy, staršie deti si tu po škole písali úlohy a zmysluplne trávili voľný čas, 

dospelí sa prichádzali poradiť a riešiť rôzne problémy. 

Túto našu činnosť sa nám podarilo formalizovať v roku 2010, kedy OZ zriadilo Nízkoprahovú 

sociálnu službu pre deti a rodinu Tobiáš (ďalej aj NSSDR) a v roku 2015, kedy zriadilo Komunitné 

centrum Tobiáš (ďalej aj KC), aj za výdatnej podpory národného projektu Komunitné centrá (2015) a 

následného NP Podpora vybraných sociálnych služieb krízovej intervencie na komunitnej úrovni 

v rokoch 2018-2019. Na tento projekt a jeho inovácie nadviazal NP Budovanie odborných kapacít na 

komunitnej úrovni, ktorý sa realizoval od 09/2019 do 07/2023. V auguste 2023 sme sa úspešne 

zapojili do nového NP Terénna sociálna práca a komunitné centrá, ktorý kontinuálne nadväzuje na 

predošlé národné projekty.  



Všetky naše skúsenosti v práci s ľuďmi zo SZP/MRK v oblasti školstva a sociálnej práce sme sa 

snažili zúročiť a zároveň obohatiť v rámci operačného programu Efektívna verejná správa v 

dopytovo-orientovanej výzve zameranej na tvorbu lepšej verejnej politiky, vo výskumnom projekte: 

„Zefektívnenie verejných politík s dopadom na predprimárne vzdelávanie sociálne znevýhodnených 

skupín“ (2018-2019).  

V rokoch 2020 - 2022 našu činnosť výrazne poznačila pandémia COVID-19,  ktorá sa pre nás 

stala obmedzením, ale i výzvou k hľadaniu nových foriem našich aktivít v materskej škole, v 

komunitnom centre i v NSSDR. Skúsenosti s pandémiou sa tak pre nás stali cenným prínosom 

a ukázali nám nové cesty, ako aj v čase obmedzení prísť bližšie k ľuďom, ktorým slúžime.  

Vojnový konflikt na Ukrajine nás podnietil vytvárať podmienky na pomoc utečencom 

z Ukrajiny. Vďaka projektom „Máme radi Ukrajinu“ (Karpatská nadácia) a projektu „Chyť sa svojej 

šance (ÚPSVaR Prešov) sa nám významnou mierou podarilo rozšíriť aktivity humanitárneho skladu v 

oblasti pomoci a služby núdznym predĺžením otváracích hodín pre verejnosť  a zlepšením vybavenia 

skladu. 

Rok 2023 bol pre OZ veľkou personálnou výzvou a zároveň rokom vstupu do 2 nových 

dlhodobých národných projektov. 

 

 

Súkromná materská škola Tobiáš 

 

Rok 2023 bol plný personálnych zmien na rôznych postoch. Edukáciu detí viedlo 6 

pedagogických zamestnancov a 1 odborný zamestnanec, ktorým pri ich práci pomáhal aj pomocný 

vychovávateľ a liečebná terapeutka, ktorá svoju činnosť realizovala ako dobrovoľník. V priebehu 

roka sme plynule prešli z NP Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov, do NP Podpora 

pomáhajúcich profesií 3, v rámci ktorého sú podporované pozície pedagogického asistenta, 

sociálneho pedagóga a pomocného vychovávateľa. Pedagogickí a odborní zamestnanci sa zúčastnili 

viacerých vzdelávacích podujatí organizovaných rôznymi vzdelávacími inštitúciami a zároveň 

absolvovali v prostredí MŠ povinné aktualizačné vzdelávanie. Výchova a vzdelávanie prebiehali 

okrem celodennej formy aj formou individuálnou. Okrem plnenia cieľov Školského vzdelávacieho 

programu Hravo za poznaním sa plnili aj ciele v rámci preventívneho programu Zippyho kamaráti. 

Materská škola pokračovala v spolupráci s rôznymi aktérmi pôsobiacimi v oblasti vzdelávania 

či v sociálnej sfére (Centrum poradenstva a prevencie Prešov, Národný inštitút vzdelávania 

a mládeže, terénni sociálny pracovníci mesta Prešov, zdravotné asistentky, KC Tobiáš, NSSDR 

Tobiáš, Dorka, zriaďovateľ, …. ). Dôležitú úlohu zohrávala spolupráca s rodinou, v rámci ktorej sme 

sa snažili vtiahnuť rodičov a blízkych príbuzných do života MŠ prostredníctvom rôznych aktivít, 

osvetového programu, poradenstva, návštev v rodine, resp. komunite. 

V priebehu roka boli realizované rôzne aktivity či už v priestoroch materskej školy alebo aj 

mimo nej, a to často aj v spolupráci s rodičmi, komunitným centrom, zriaďovateľom, zdravotnými 

asistentkami, terénnymi pracovníkmi, ZŠ Lesníckou, MŠ Važeckou, MŠ Sabinovskou a inými aktérmi 



participujúcimi na výchove a vzdelávaní: karneval, divadlo v MŠ, účasť na výstave výtvarných prác, 

Mám básničku na jazýčku, Návšteva planetária, Spieva celá škôlka, návštevy knižnice, Deň Rómov, 

oslava MDD na letisku, Detská olympiáda, Rozlúčka s predškolákmi, výlet do Košíc, Deň zdravej 

výživy, tvorivé dielne, Šarkaniáda, Výlet do Minizoo, Motorkový deň, Deň materských škôl na 

Slovensku, beseda so zdravotnou asistentkou, Mikulášska nádielka, Vianočná besiedka a množstvo 

preventívnych aktivít, či účasť na rôznych súťažiach. 

 

 

Komunitné centrum Tobiáš a Nízkoprahová sociálna služba pre deti a rodinu Tobiáš 

 

Poslaním KC a NSSDR je prostredníctvom odborných činností a aktivít prispievať k 

sociálnemu začleneniu osôb sociálne vylúčených a sociálnym vylúčením ohrozených, na 

individuálnej i lokálnej úrovni. Toto ich spoločné poslanie je hlavným dôvodom i trvalým motívom 

ich intenzívnej spolupráce v takmer všetkých oblastiach ich činností. 

Hlavným cieľom je skvalitniť život ohrozených ľudí, ich pozdvihnutie vo všetkých stránkach 

života a následne aj lepšie začlenenie do spoločnosti. Cieľom je tiež poskytovať neutrálny otvorený 

bezpečný priestor, priestor pre stretávanie sa a rozvoj celej komunity. KC a NSSDR má definované aj 

viaceré čiastkové ciele: sieťovanie, vytváranie partnerstiev, šírenie dobrého mena prostredníctvom 

spolupráce; aktívne vyhľadávanie nových klientov; vytváranie služieb na základe mapovania potrieb; 

rozvoj zručností a odbornosti zamestnancov a dobrovoľníkov KC a NSSDR. 

Cieľovou skupinou KC a NSSDR sú obyvatelia mesta Prešova, mestskej časti Solivar a jeho 

blízkeho okolia, sociálne vylúčení alebo sociálnym vylúčením ohrození, často pochádzajúci zo SZP, 

resp. MRK.  

Klientmi sú väčšinou členovia rómskej komunity; obyvatelia s príjmom pod hranicou 

chudoby resp. pod hranicou životného minima; dlhodobo nezamestnaní; klienti ohrození 

nezamestnanosťou, nezamestnaní bez vzdelania; nízkopríjmové skupiny zamestnaných; rizikové 

skupiny detí a mládeže s výchovnými problémami; mladiství bez ukončenia povinnej školskej 

dochádzky; osoby odkázané na poberanie štátnych sociálnych dávok; osoby so závislosťami od 

psychoaktívnych látok; ľudia bez domova, prespávajúci v nocľahárni; neplnoletí rodičia; rodičia po 

materskej dovolenke zo sociálne odkázaných skupín obyvateľstva; ostatní obyvatelia Prešova, ktorí 

potrebujú riešiť životnú situáciu (napr. rozvod, výživné, úpravu rodičovských práv, exekúcie, osobné 

bankroty...). 

Služby KC Tobiáš a NSSDR Tobiáš sú prístupné pre každého a sú poskytované bezplatne, 

pričom ich je možné využívať ambulantnou sociálnou službou a terénnou formou sociálnej služby 

prostredníctvom terénneho programu. 



Činnosť KC a NSSDR sa riadi podľa §24d (KC) a §28 (NSSDR) zákona č.448/2008 Z. z. o 

sociálnych službách v znení neskorších zmien a doplnkov. V KC a NSSDR sa fyzickej osobe v 

nepriaznivej sociálnej situácii poskytuje/zabezpečuje: 

• Základné sociálne poradenstvo (KC) a sociálne poradenstvo (NSSDR)  

- oblasť financií klientov - dlhy a exekúcie (odvolania, možnosti splátkových kalendárov, 

poradenstvo a pomoc v procese oddlženia/osobný bankrot, rozvoj finančnej gramotnosti);  

- spísanie návrhov na súd (rozvod, výživné, úprava rodičovských práv a povinností, podanie odporu 

či odvolania);  

- vzťahové, rodinné či výchovné problémy (pomoc klientovi v zorientovaní sa v situácii, poskytnutie 

informácií a ponuka rôznych spôsobov riešenia); 

- administratívne úkony (pomoc s vyplnením rôznych žiadostí, formulárov);  

- kariérne poradenstvo  

- pomoc pri napísaní alebo aktualizácii životopisu, žiadosti do práce, vyhľadanie pracovných ponúk, 

e-mailové a telefonické oslovenie zamestnávateľov, nácvik komunikačných zručností; 

 - mentoring - vytváranie vzťahu s klientom, v rámci ktorého mentor poskytuje mentorovanému 

klientovi svoje znalosti, skúsenosti, sprevádza ho a podporuje pri riešení problému.  

• Pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 

 - pomoc pri vybavovaní osobných dokladov, úradných tlačív, pomoc pri napísaní žiadostí do 

zamestnania a životopisov, pomoc pri komunikácii s úradmi a inými inštitúciami.  

• Pomoc pri príprave na školské vyučovanie a sprevádzanie dieťaťa do a zo školy a 

školského zariadenia 

 - zahŕňa doučovanie detí a mládeže, pomoc pri písaní domácich úloh, každodenná príprava do 

školy, tútoring a mentoring. 

• Preventívne aktivity  

- zamerané na prevenciu zdravia, hygienických návykov, na témy závislostí, kriminality, šikany, 

hrozieb vyplývajúcich z aktivity na sociálnych sieťach a pod.  

• Záujmovú činnosť  

- záujmové voľno-časové aktivity pre deti a mládež, výtvarná výchova, tvorivé dielne, nízkoprahový 

klub, skupinové a komunitné aktivity.  

• Komunitná práca a komunitná rehabilitácia (KC) 

• Sociálna rehabilitácia (NSSDR) 



Pravidelné aktivity:  

• príprava na vyučovanie (pomoc s domácimi úlohami, vypracovaním projektov, 

doučovanie); 

• diskusné bloky na komunitné témy (zmocňovanie klientov v schopnosti pomenovať 

problém, navrhnúť riešenia a podieľať sa na ich realizácii);  

• preventívno-edukačná činnosť (prednášky, rozhovory, premietanie dokumentov/filmov so 

zameraním na konkrétne témy);  

• kariérne vedenie / mentoring  

• nízkoprahové aktivity. 

Záujmové aktivity: tvorivé dielne, tanečný krúžok, hudobný krúžok, futbalový krúžok, eko -  

okienko, počítačový krúžok. 

Nízkoprahové aktivity: voľnočasové aktivity pre deti a mládež ako kreslenie, spoločenské 

hry, pohybové a iné hry. 

Nepravidelné a preventívne aktivity: detská burza, výlety a exkurzie do blízkeho okolia, 

futbalový turnaj, tanečné vystúpenia, besedy, workshopy s prizvaným hosťom, karneval, Deň 

Rómov, Deň matiek, Deň detí, Mikuláš. 

Komunitné aktivity: Quo Vadis Romale, Tobi fest, týždeň dobrovoľníctva, potravinová 

výpomoc, materiálna výpomoc, mapovanie potrieb, sieťovanie. 

Komunitná práca: ukazuje ľuďom, že ich problémy sú podobné/rovnaké ako potreby ich 

susedov, že ide o problémy, s ktorými si jeden človek poradiť nedokáže, ale spoločnými silami ich 

môžu zvládnuť. 

Cieľom komunitnej práce je rozvoj celej komunity a jej posilnenie. Inými slovami proces komunitnej 

práce s členmi komunity sa stáva príležitosťou pre rozvoj organizačných, ľudských a sociálnych 

kapacít komunity. Výsledkom zmocňovania je, že ľudia sú schopní riešiť vzniknuté situácie a 

problémy s využitím vlastných vedomostí a rozvinutých kompetencií. 

 

Princípy komunitnej práce:  

Aktivizácia = „prebudenie“, rozvoj činorodosti, samostatnosti členov komunity pri riešení 

zdieľaných problémov vedúcich k participácii a zmocneniu;  

Participácia = „podieľanie sa“, účasť na rozhodovaní a na priamej realizácii opatrení na 

úrovni susedstva, vylúčenej lokality, obce, mesta či mikroregiónu.  

Odovzdanie = „prenechanie“, prenechanie komunite riadenie vo chvíli, keď získala vplyv nad 

podmienkami svojho života; sú si vedomí svojich zdrojov/silných stránok a majú schopnosť a 

kapacitu konať a dosahovať vplyv.  

Kolektívna/skupinová spolupráca = posilňovanie vzájomnej dôvery a sebadôvery, vzájomná 

solidarita a pomoc, rešpekt k odlišnostiam, dobrovoľnosť, rovnocennosť, otvorenosť, 

informovanosť, transparentnosť, seba organizovanie na demokratických princípoch).  



Práca s miestnymi zdrojmi, dosiahnuteľnosť úspechov, udržateľnosť výsledkov a zmien  = 

sa koncentruje na silné stránky ľudí, ktoré sú posilňované skúsenosťami malých spoločných 

úspechov viacerých.  

Komplexný prístup = viacúrovňový, so zapojením rôznych aktérov, vyjednávanie, konsenzus.  

Zodpovednosť = zdieľaná zodpovednosť  

Celoživotné učenie.  

 

Nosné témy/potreby komunitnej práce 

• vybudovanie kanalizácie a cesty, dokončenie plynovej prípojky, vybudovanie chodníkov 

okolo frekventovanej cesty a retardérov, opravy striech domov, renovácia detského 

ihriska a parku v časti Solivar – Múzeum, potreba zriadenia skúšobne pre miestne kapely, 

kde by mali možnosť nacvičovať nahrávať a propagovať svoje umenie, vytvorenie 

bezpečného prostredia pre rómske deti - ihriska, samostatné bývanie pre nové mladé 

rodiny. 

• Našou úlohou bolo sprevádzať komunitu pri napĺňaní týchto potrieb, pri ktorej boli 

využité metódy komunitnej práce: metóda organizovania, aktivizácie členov komunity, 

komunitnej mediácie, riešenia konfliktov, moderovania a metóda sieťovania. 

 

Dobrovoľníctvo 

KC a NSSDR v roku 2023 postupne realizovalo dobrovoľnícky program. Dobrovoľníci pôsobili 

najmä v týchto oblastiach: 

• - odborné vedenie pri realizácii počítačového a tanečného krúžku; 

• - doučovanie z anglického jazyka  

• - spolupráca pri organizovaní a realizácii rôznych aktivít či už s deťmi alebo dospelými  

•    (edukačné, záujmové, preventívne a voľno-časové aktivity);  

• - manuálne práce (humanitárny sklad, vyzdvihnutie potravín a šatstva, upratovanie);  

• - týždeň dobrovoľníctva 

 

Ekonomicky oprávnené náklady 

• KC: Ekonomicky oprávnené náklady na hodinu služby – 26,47-€ 

• NSSDR: Ekonomicky oprávnené náklady na miesto v zariadení na mesiac – 11,86-€ 



Spolupráca 

 

Občianske združenie Tobiáš aj v roku 2023 spolupracovalo s Mestom Prešov, najmä v oblasti 

školstva a sociálnych vecí.  

V oblasti projektovej činnosti OZ Tobiáš spolupracovalo s Národným inštitútom vzdelávania 

a mládeže, s Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny SR a s Úradom práce, sociálnych vecí a 

rodiny v Prešove. 

OZ Tobiáš spolupracovalo aj s partnermi z tretieho sektora, najmä cez platformu Synapsia - 

neformálne združenie organizácií a jednotlivcov, ktorých činnosť je zameraná na rôzne formy 

sociálnej pomoci a prácu s rodinami, deťmi a mládežou v ohrození s cieľom efektívnejšej sociálnej 

pomoci občanom mesta Prešov. 

OZ tiež spolupracovalo s nasledujúcimi organizáciami: 

• Prešovský samosprávny kraj (Quo Vadis Romale), Polícia (mestská, štátna), Prešovské 

dobrovoľnícke centrum, Centrum poradenstva a prevencie Prešov, Centrum právnej 

pomoci, Centrum pre deti a rodinu, Gréckokatolícka charita Prešov, Slovenský červený 

kríž, Komunitné centrá v Prešovskom kraji, Karpatská nadácia, Marana Tha, Relevant, 

Trojlístok , Človek v ohrození, Farský úrad Solivar, MAGIS 

• Súkromná MŠ Kolysočka, MŠ Žehňa, ZŠ Lesnícka, Cirkevná ZŠ s MŠ sv. Gorazda, ZŠ 

Važecká, ZŠ Žehňa, Základná umelecká škola Elba, SPŠ stavebná, SOŠ obchodu a služieb 

(duálne vzdelávanie), SOŠ dopravná, Súkromná SOŠ hotelierstva a gastronómie Mladosť, 

Stredná zdravotná škola, Prešovská univerzita. 

 

 

Hospodárenie 

 

Hlavným zdrojom financovania MŠ Tobiáš v roku 2023 bola dotácia z rozpočtu Mesta Prešov 

na mzdy a prevádzku škôl a školských zariadení na území mesta Prešov, podľa zákona  596/2003 Z. 

z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve.  

Materskej škole patrí aj príspevok na výchovu a vzdelávanie detí v MŠ, ktorý poskytuje 

Regionálny úrad školskej správy v Prešove.  

Pre deti z MŠ bola získaná aj dotácia na podporu výchovy k plneniu školských povinností 

dieťaťa ohrozeného sociálnym vylúčením na nákup školských pomôcok a dotácia na podporu 

výchovy k stravovacím návykom dieťaťa, ktoré poskytol UPSVaR Prešov podľa zákona č. 544/2010 Z. 

z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky.  

V rámci NP Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov, od 9/2023 NP Podpora 

pomáhajúcich profesií 3, bol naďalej podporovaný tím materskej školy tvorený pedagogickým 



asistentom, sociálnym pedagógom a pomocným vychovávateľom (predtým ako NP Pomocný 

vychovávateľ). 

Národný projekt Budovanie odborných kapacít na komunitnej úrovni zabezpečoval do 

07/2023 štyroch pracovníkov KC. So vstupom do nového NP Terénna sociálna práca a komunitné 

centrá od 8/2023 bol ich počet upravený na 3. 

Mesto Prešov poskytlo finančný príspevok na prevádzku nízkoprahovej sociálnej služby pre 

deti a rodinu.  

UPSVaR Prešov podporil pracovné miesta pracovníkov NSSDR cez projekt "Aktivácia 

znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie". 

Darcom 2% z daní úprimne ďakujeme. 

 

Názov subjektu, ktorý 
poskytol finančné prostriedky 

Účel poskytnutia finančných prostriedkov 
Príjmajúci 
subjekt  

Výška 
poskytnutých 
finančných 
prostriedkov 

Mesto Prešov  Dotácia na mzdy a prevádzku škôl a školských zariadení MŠ 211 349,00 €  

Mesto Prešov Dotácia na mzdy a prevádzku škôl a školských zariadení 
– Doplatok za rok 2022 

MŠ 6 324,00 € 

Regionálny úrad školskej 
správy v Prešove 

Príspevok na výchovu a vzdelávanie detí v MŠ MŠ 25 300,00 € 

Ústredie práce 
sociálnych vecí a rodiny Prešov  

Dotácia na podporu výchovy k stravovacím návykom 
dieťaťa 

MŠ 8 248,00 € 

Ústredie práce 
sociálnych vecí a rodiny Prešov  

Dotácia na podporu výchovy k plneniu školských 
povinností dieťaťa 

MŠ 249,00 € 

Regionálny úrad školskej 
správy v Prešove 

Národný projekt Pomocný vychovávateľ MŠ 7 576,00 € 

Národný inštitút vzdelávania a 
mládeže Prešov 

Národný projekt Pomáhajúce profesie v edukácii detí 
a žiakov a Národný projekt Podpora pomáhajúcich 
profesií 3 

MŠ 38 308,39 € 

Implementačná agentúra 
MPSVR SR  

Národný projekt Budovanie odborných kapacít na 
komunitnej úrovni a Národný projekt Terénna sociálna 
práca a komunitné centrá 

KC 67 372,87 € 

Mesto Prešov  Finančný príspevok na prevádzku NSSDR (+ výnosy z 
Finančného príspevku na prevádzku NSSDR - 0,52 €) 

NSSDR 10 231,86 € 

Ústredie práce 
sociálnych vecí a rodiny Prešov  

Národný projekt "Aktivácia znevýhodnených 
uchádzačov o zamestnanie".  

NSSDR 7 665,66 € 

Zamestnanci a deti MŠ Stravné  OZ 5 937,63 € 

Iné subjekty Dary - 2%, preplatky, vratky OZ 1 546,16 € 

 



Poďakovanie 

 

 

Hlavným zmyslom našej činnosti je pomáhať ľuďom v núdzi, ktorí túto pomoc potrebujú. 

Sme radi, že aj v roku 2023 sa nám to podarilo naplniť. Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí nás 

podporujú modlitbou, oblečením, potravinami, hygienickými prostriedkami, tovarom osobnej 

hygieny, či akokoľvek inak. Tešíme sa aj z podpory organizácií, s ktorými spolupracujeme.  

Poďakovanie patrí i všetkým našim pracovníkom v OZ Tobiáš za ich prácu pre ľudí, ktorí to 

potrebujú. Pracovníkom KC a NSSDR ďakujem za trpezlivosť aj entuziazmus, s akým sa venujú 

klientom. Ďakujem aj pani učiteľkám a tímu materskej školy za ich trpezlivosť a lásku k deťom, s 

ktorými pracujú. A nakoniec veľkú vďaku vyslovujem aj pani riaditeľke MŠ Adriane Hlavkovej za 

veľmi ľudský a zároveň profesionálny prístup k deťom i k zamestnancom, vďaka ktorému vytvára 

príjemnú a priateľskú atmosféru na pracovisku.  

Všetkým zamestnancom OZ Tobiáš prajem do budúcnosti veľa zdravia, optimizmu a radosti 

z práce, ktorá tak veľmi obohacuje našu spoločnosť. 

 

 

 

 

        Mgr. Helena Kahancová 

štatutárna zástupkyňa OZ Tobiáš 

 

 

 

 

 

 

V Prešove, 30. apríl 2024 

Vypracoval: kolektív pracovníkov OZ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


